

НАРОД

»Народ« излази свакога дана по подне.

Штампарија се налази у улици Коломбо број 6.

Власник
КРСТА Љ. МИЛЕТИЋ

Рукописи се не враћају.
Огласи и белешке наплаћују се по погодби.
Редакција је у улици Коломбо број 6.
Главни уредник
ДРАГ. С. ГОГИЋ

ПРЕГЛЕД СИТУАЦИЈЕ

Као што су сви предвиђали, немачка офанзива стално наилази на страхан и упоран отпор наших Савезника. Немци су, до душе, напредовали, али из дана у дан са све више муке, тако да је задобијени успех у грдној несразмери са њиховим губитцима.

Покушаћемо да резимирамо у главним цртама етапе борбе, бацајући један летимичан поглед на карту.

Пред непријатељски напад, савезничке трупе су држале своју стару, још прошлогодишњу линију, од Северног мора до швајцарске границе, односно линију која обухвата Њупор, Ипр, Армантијер, Ла Басе, Кроасел, па затим иде 2 км. од Сен Кантена, потом Еном са Краоном, силази косама Таир, обухвата Верден и долази до Тан на лоренској граници.

У зору 8-ог, после дугог бомбардовања, 60 немачких дивизија, потпомогнуте аустријском тешком артилеријом, под заједничком командом цара Виљема, пошле су на напад против енглеске линије од Кроасел до Ла Фер. Пред бројном надмоћношћу енглески предњи делови су се повукли и борба се наставила од испред Бапома неколико километара па до иза Ла Фер.

Првог дана непријатељ је заузео само неколико села без икакве важности, али његов је план био да одмах допре до Ноајона и да

још у почетку раздвоји Енглезе и Французе. Енглеска храброст савсвим је помрсила овај план, и поред такве концентрације снаге, тако да су Немци тек другог дана дошли до Ноајона, не заузевши га, али са губитцима од 30 од сто у својим ефективима. Што је главно, везу енглеских и француских трупа нису прекинули, јер су с места стигла француска појачања, која су још више успоравала немачко надирање.

Трећег и четвртог дана стигле су нове непријатељске трупе и број дивизија дошао на 72. По цену крвавих жртава, и преко мора крви у правом смислу, непријатељ је допрдо линије Бушавн, Шоли, Роај, Ноајон.

Петог и шестог дана већ почиње пад. Никакав нарочити покрет у напред, изузимајући незнатне резултате код Бушавна и Комбла, ма да је дотле непријатељ био већ изгубио око 40 од сто својих ефектива.

Седмог и осмог дана напредовање немачко је минимално. Починь у контранапади наших Савезника и преотимање положаја.

Ованзива је већ пред својим потпуним сломом. И сами немачки коминики, који су ухваћени безжичном телеграфијом, признају да се напредовање врши с тешком муком и наилази на страховит отпор. Немци се могу похвалити да су дошли

до Пирове победе. И не само то, Немце чека потпун слом, кад не такнуте резерве наших Савезника уђу у борбу јер Немци за тај момент више неангажоване снаге немају.

ЗА ПРЕНОС ПОШТЕ

Париж. — Члан Института Лалман, у име потпредседника француског аеро-клуба, изложио је у Академији проблем о употреби авиатике за транспорт.

Ваздухопловство, а авиатика нарочито, ових последњих година толико је напредовала да се данас може испитивати употреба аероплана у брзим транспортима на великим даљинама, нарочито у поштанском брзом саобраћају.

Извесно је, да брзина аероплана, нарочито ових последњих месеца, дозвољава, да се може тврдити, да ће се за неколико часова писма и лица моћи пренети из Париза у Лондон, Рим и још даље. Већ су учињене припреме за поштанску службу између Париза—Лондона, Париза—Рима и за службу до Корзике. Мисли се и на транспорт аеропланима за Исток и за Африку.

Лалман додаје да би искоришћавање аероплана за поштанску службу дозволило упрошћавање данашњих модела у војсци. С те стране још би се много уштедило. Једном речи примена авиатике у транспортима, питање је скоре будућности.

АМЕРИЧКА СНАГА

Вашингтон. — Активност, коју су Сједињене Државе развиле у европском рату, у току једне године, проширила се

на сва поља војничке акције.

Што се тиче војске, цифре, објављене од министарства војног при крају 1917, показују да је број људи узетих у војску достигао милион и 453 хиљада. Закон о војној обавези од 5 јуна 1917 који позива на војну дужност све људе од 21 до 31 године старости, даје 9 милиона и 500 хиљада људи.

ЕНГЛЕСКА НА МОРУ

Лондон. — Адмиралитет јавља: За време недеље која се свршила 23. марта, стигло је у наша пристаништа 2471 брод, изашло је 2486 бродова. Потопљених бродова изнад 1600 тона 16, од којих једна пропале недеље, испод 1600 тона 12, од којих 4 једрилилице потопљене у децембру и јануару. Лађе нападане без успеха 19. Једна рибарска барка потопљена.

У ПАЛЕСТИНИ

Лондон. — (званично) У ноћи 25 марта наша је пешадија заузела Ел Салт, а у јутру 26 наше јахаће трупе допрле су до Алмана, на железничкој прузи за Хеџас. У току борбе 25, наши су заробили доста Немаца и Турака, један топ и извесну количину ратног материјала. Један апарат непријатељев оборен је.

ОШТЕЋЕН СУМАРЕН

Париж. — Један немачки сумарен ушао је у шпанско пристаниште Ферол. Командант сумарена изјавио је, да је сумарен оштећен приликом суесрета са три савезничка ратна брода и да му је потребна оправка.

ЗАПАДНИ ФРОНТ

Париж. — Државни секретар при министарству војном изјавио је да после крвавих борби, непријатељ се бори на Соми са јаком француском армијом, састављеном од свежих трупа. Неке дивизије већ су ушле у борбу. Сем тога из Енглеске пристижу резерве са артилеријом тако да ће мали непријатељеви добитци бити без икаквог значаја.

Лондон. — (Званично.) Непријатељ је покушао прошле ноћи да продбе у нашу линију јужно од Сома, али је претрпео пораз; и у јутро је поновно жестоке нападе у близини Розмера и северно од овог места. Код Рознера све непријатељеве нападе сломили су наше трупе, наневши непријатељу грдне губитке.

У току дана непријатељеви покушаји, да се пробије западно од вароши Албера, били су одбијени уз највеће губитке по непријатеља. Сем код села Аблензвила, које у рукама непријатеља, на свим осталим тачкама одбацили смо непријатељску пешадију, наневши јој огромне губитке.

Наше су се трупе сјајно бориле и, према предњем извештају, оне су одбациле непријатеља дуж целог енглеског фронта.

Рим. — Код заробљеника на западном фронту, нађени су документи врло интересантни који говоре о офанзиви на талијанском фронту. Из ових докумената види се, да је офанзива на италијанском фрон-

ту требала да огломи преобе.

Лондон. — Краљ Ђорђе упутио је честитке енглеским авиатичарима за њихово јуначко дело у току велике битке. Њихова се сјајна дела огледају у великим губитцима, нанетим немачкој авиатици. У пет дана, од 8 до 12 марта, они су уништили 137 немачких апарата и 83 оборили ван контроле, од којих се вероватно већи део разбио о земљу. То чини укупно 220 немачких апарата избачених из борбе. Губитак енглеских апарата у истом времену износи 38.

Париж. — Немачка штампа спушта топ и сматра да Хинденбург не може да пробије енглеску борбену линију.

Париж. — Француска штампа коментаришући борбе на западу, констатира, да и ако су Немци бацили огромне снаге, бројно јаче од Енглеза, ипак нису успели, да постигну главни циљ, то јест пут за Париз. Французи и Енглезини одржали су потпуно овај део фронта, осујетили непријатељу план и нанели му страховите губитке.

Париж. — (Званично.) Битка се наставља са највећом огорченошћу. Непријатељ блокиран од јуначких француских трупа, а налазећи се у рђавом положају на фронту Дасињи-Ноајон-лева обала Оазе, пренео је све своје напоре на лево француско крило и бацио је у борбу знатне снаге у области Монди-диез. На овој тачки борбе су постале нечувено огорчене. Француски пу-

ФЕЛТОН

ДРАГОЉУБ Н. ДИМИТРИЈЕВИЋ:

ИЗ ПРОШЛИХ ДАНА

— Слика —

Како смо изашли на Иве, и сам се чудим. Узбрдица од Драгодолске механе ка Ивама била је закрчена бежанијом. Тек, ми се некако нађосмо на коси, одакле је пут све под ногу, до на Ставе. Застајемо. Киша одмерно али непрестано пада. Хладна, досадна дуготрајна јесења киша, која носи мрзовољу и убија наду. Сипи. Продире до костију.

Наши лагано одступају са Прослопа. Са Дебелог Брда учестано и силно урличу топови, да се земља потреса: као да ту иза наших леђа страшни везувбуши гротло, да избаци

силну лаву, која се ускомешала у утроби Иве. Са Рожиња се чује потмуло крклање швалских митраљеза. По које арно из њиховог топа, у даљини тек задими високо у ваздуху и после неколико секунди проломи се страховит пуцањ.

— Ено смрти, рече неко до мене пружив прет на распрунути шрапнелски метак.

Од једном, као покоманди са свију страна настаје хук митраљеза и тресак стотинама топова брзом паљбом. Пет минута ништа се друго не чује, од страшног тутња и грмљаве. Осетиш, како се и сам ваз-

дух ускомешава и чисто те гурне, а зеља се гнба, као да ће се проломити.

— Ужас, рече доста озбиљно мој са друг.

— Тек ћеш видети ужас, рекох тек онако, да бих што рекао, ма да је и ово до сад правило утисак сив, тежак и суморан, и притискивао душу као олово.

Наша се пешадија, лагано, по команди спушта низ оне косе и повијарце што од Дебелог Брда десно воде ка Пецкој. Ено их застадоше, окретоше се на лево-круг, пођоше стотину корачаја, изађоше на косу и окупише брзом паљбом, али после десетину минута узеше пушке по средини и понова пређоше у лагано, одмерно одступање.

Пуцњава, као да се удвостручила. Ништа се друго не чује, до страшно урлање топова и клепетање ми-

траљеза. Већ смо навикли и то нам изгледа обично.

Продужујемо у нашу позадину ка Ставама. Пут је вијугав али има благу падину те се далеко види, већ само народ који га је притискао и стоји у месту, скоро не миљући се. Неко оделење музичкионе колоне иде у суесрет нама, за положај, а три реда неке коморе и алатне колоне иду са бежанијом. Пут глибав, доста узан те се од једном закрчује. Ци маћи. Једна поворка бежанијских кола, натоварена најјужнијом пртљагом, а поврх њега окисла и прозебла, деца поворка бежанијске етоке, коморчијски натоварени коњи са гломазним товарима, неке поломљене заплењене каре, неколико теретних аутомобила — све се то спустило једно преко другог, и не може ни да мрд-

не. Сви журе, вичу, псују и траже пролаза. Мало напред, искисла бежанијска стока закрчила целу ширину пута. Једва се миче, као за инат. Жене и деца нервозно и немилује туку јадну, искислу и огладнелу стоку, журе је али стока не корача више од десиметра. С обе стране, по њивама, притисла бежанија са великим товарима на леђима и са гомилом ситне, голе и босе деце. Иде лагано као смрт. Деца вриште, коморчије вичу и псују да мозак заболи од силне дречке. По која кола у њиви направила заклон под каквим дрветом, те иза кола с једне и неких разапетих поњава с друге стране, наложена ватра, али јој киша никако не да, да се разгори, већ грање само дими и ништи, а премрала, моткра деца цвокоћу око не.

Једна жена са огромним теретом на леђима, носи црну, прљаву девојчицу на левом рамену, придржавајући је левом руком, а десном води мушкарца, коме су канице олабањене, тогово спале, и он их непрестано најиче прозеблом ручицом. Пена девојчица, црномањаста, са необично крупним очима, од својих четрнајест година, мучи се са једним каљавим прасецом, које никако не иде куда би га она хтела вући. Све се жури али мало одмиче а пуцњава се све више и више приближава.

У суесрет, одоздо са Става, наилази једна батерија пољских топова. Пред њом јаше потпоручник с корбачем у руди, с натученом капуљачом и псујући ударање кога год дохвати. Тако крчаше себи и батерији пут, вичући да мора стићи на положај. Сви се склањају колико могу и лагано га пропуштају. Батерија опет буди изгубљену наду.

нови борећи се стопу по стопу и наносећи грозне губитке нападачу, нису ни мало попустили и повукле су се у реду на висове непосредно на запад од Мондидиера.

Лондон. — Рајтерова Агенција дознаје из Париза да ће Савезници отпочети офанзиву у згодном моменту и да заисту у велико чине припреме.

Лондон. — Дописник Рајтерове Агенције на енглеском фронту, јавља:

Пре офанзиве још, Немци су располагали на француско-белгијском фронту са 190 дивизија док транспорти трупа из Русије и из унутрашњости Немачке нису били довршени. Али и наше су припре-

ме такође велике. За више месеци непрекидног рада обезбедили смо необично јако наш фронт.

Немци наилазе са јачице на линију спречену за дочек. Немци имају локалну бројну надмоћност, али на против ми имамо првенство у бољем квалитету људи и у топовима, а у организацији у сваком погледу смо равни непријатељу.

Париз. — Из поуздана извора јављају, да су немачки губитци страшни. За прва два дана битке Немци су имали више од 85.000 мртвих и преко 100.000 рањених. Читаве немачке дивизије покошене су од енглеских митраљеза.

ЈЕДНА ШПИЈУНСКА АФЕРА

Атина. — На познату интервјуацију, посланика Аравантиниса о доласку двојице официра из Герлице, Венецијела је изјавио:

Пре неког времена стигла су у Атину два официра, од оних који су били у Герлицу. Пошто су ухапшени одлучено је истрага, на основу које су официри упућени пред ратни суд. Суђење ће бити у четвртак пошто су официри окривљени због шпијунске заједнице. Не могу да прејудирамо одлуку ратног суда, који ће решити судбину ових официра. Само ћу саопштити скупу признана самих окривљених, на основу којих ће ратни суд дојети своју одлуку.

Ови официри су потпоручник Јован Хаџопулос и поручник Јован Каламарис оба пешадијски официри. Јован Каламарис је ухапшен 23 фебруара и одмах је подврнут саслушању. На првом свом исказу он је тврдио, да је дошао из Немачке помоћу једног трговца дувана из Дрездена који се зове Јован Захос, да је прешао преко Беча и Албаније и стигао у Епир одакле је дошао у Грчку. Код њега се нашло три хиљаде драхми, које је према његовој изјави, уштедио — 2500 драхми пре одласка у Немачку, а 500 у Немачкој.

Али неколико дана доцније у Атину је приспео из Патраса други официр, пешадијски потпоручник Јован Хаџопулос. После неколико дана и он је ухапшен у Атини, а 27 фебруара био је саслушан. У главном ово је његов исказ:

Прошлог децембра шеф конвојница бившег краља Константина, Панаригопулос дошао је у Герлиц. Његов долазак објавио је командант корпуса и позвао све официре да се у одређени сат скупе на месту, које је он означио.

Оног дана Панаригопулос је држао говор официрима и изјавио, да краљ Константин, кога је Спо-

раузм натерао да привремено уступи престо своме сину Александру, жели да сазна расположење официра, који се налазе у Герлицу, и да чује да ли су приправни да га помогну. Већина официра изјавила је да је приправна да послужи бившем краљу; осталих 70 од прилике нису показали никакву журбу. Њихови осећаји били су рђаво прогумачени и ови су официри пали у немилост и били стављени под најстрожи надзор; 35 између њих били су потпуно изоловани.

Циљ овом саслушању био је, да се дозна, на који начин бивши краљ могао послужити официрима у Герлицу.

«Већ првих дана од доласка Панаригопулоса, његов ађутант, командант Борђе Концас позвао је мене и поручника Каламараса и упитао нас, да ли бисмо ми извршили једну поверљиву мисију. Ми смо му одговорили, да пристајемо. Али сам са своје стране додао, да ћу пристајати, ако се не тиче личних питања, а то сам изјавио, јер сам одмах помислио да се о томе ради.

После месец дана исти командант позвао нас је, да одемо с њим у Берлин, где смо остали у једном хотелу. Кроз два дана посетио нас је Паригопулос, који нам је изјавио следеће:

- 1. Какви су осећаји грчког народа према краљу Константину, а какви према Венецијелосу.
- 2. Колика је грчка војска и у којој мери гаји веницелистичке осећаје.
- 3. Колики су ефективни савезника на македонском фронту.
- 4. Колика је приближни број официра народне одбране.
- 5. Где се налазе савезничке трупе.
- 6. Какве су комуникације, нарочито железничке комуникације.
- 7. У којој мери савезници надзирају грчку обалу.

Ми вас сматрамо за способне да извршите ову мисију. Ви ћете сумарном отићи у одређена места. Ви ћете преко ваших пријатеља тражити потребна обавештења. Нарочито ћете се обратити официрима који су пензионисани односно етављени на расположење.

У осталом ви ћете радити према приликама. Кад будете скупили поменута обавештења вратићете се преко Епира и Албаније. Кад стигнете у Ереску или Пенару ви ћете питати за шефа албанског одреда «Беларди» који ће за вас добити потребне инструкције».

ЛИГА НЕУТРАЛНИХ

Амстердам. — Лига неутралних заменила је свога почасног председника г. Розвелта, који је у рату. Изабран је једногласно г. Романосе; бивши председник министарства шпанског, и једна од највиђенијих политичких личности у Шпанији. Секретар Лиге, из секције холандске Велиш изјавио је да је овај избор дело примљено.

Дневне Вести

ГЕНЕРАЛ ГИЈОМА

Командант Источне Војске, генерал Гијома, отпутовао је синоћ у Атину.

ПОСЕТА

Командант Енглеске војске, генерал Милн, вратио је јуче посету генералу Данглису, главном команданту Грчке војске. Синоћ је генерал Данглис отпутовао за Атину.

ЗВАНИЧНИ ИЗВЕШТАЈИ

ФРАНЦУСКИ КОМИНИКЕ

23 сата. — Немци продужавају јак напад на околину Мондидиера и покушавају јутрос да прошире успехе на западу и југу од ове вароши. Са величанственим налетом, наше трупе извршиле су бајонетом контра напад и бациле непријатеља из села Курт Манш, Менил Сен Жорж и Азенвилера.

Наше наступање је извршено на фронту од 12 километара дужине и од 2 километра по дубини. На фронту Ласињи Ноајон, лева обала Оазе, борба се продужује са огорченошћу где држимо непријатеља прикованог.

ЕНГЛЕСКИ КОМИНИКЕ

Жестоке борбе водиле су се целог дана на целом енглеском фронту од области на југу од Соме до области северно источно од Араса, на фронту од 55 миља. Јуче у јутру после интензивне артиљеријске припреме и заштитен вештачком маглом, непријатељ је извршио нов напад са великом снагом дуж фронта јужно и северно од оба краја Скарпе, и исто време непријатељ је извр-

ПРОПАГАНДА
Г. Војислав М. Петровић, шеф словенског одељења Народне Библиотеке у Њу-јорку, који је на енглеском језику недавно издао књигу «Србија: Народ, историја и аспирације», објавио је пре кратког времена леп чланак у листу «The Globe and Commercial Advertiser», који је донет на уводном месту, «О Америци и Србији раније и данас».

САОПШТЕЊА

Коста Динић објавио је своје моли свакога који види где се налази Радомир М. Веселић, из Крајева, да га о томевести.

Код Боже Т. Петровића благодарећи одео се бр. п. 216 има писмо од сестре, Франке Ковачевић, Драгутин Поповић. Нека му достави своју адресу.

Код Боже Т. Петровића благодарећи одео се бр. п. 216 има писмо Јосифа Бокић из Дескеца, од своје жене. Нека достави своју адресу.

Танасије В. Велић објавио је да се јави Генералном Конулату ради пријема чека од Народне Банке из Марсеља.

Аца Симић поручио је из Београда и Алекса Симић из Умке, који има жену Анђелију, да јави своје адресе Александру В. Симићу прво београдској бр. п. 414.

Милан В. Милошевић бр. п. 603 моли онога код кога су фотографије од његове породице из Пивца, да му их пошаље на горњу адресу.

Теофан Васић из Ваљева и Милош Радаковић из Сарајева да јави адресе Сретену Бурићу 4 ч. 3 бат. бр. п. 20 ради доставе писма.

Момчило Никодић режисер, бродар, капетан, да се јави Н. Николићу 3 ч. 4 б. бр. п. 20.

В. Јефтић надзорник пруге нека се јави Дим. С. Вацелићу писару док У. О., како би му послао карту из Србије од жене.

команданта пукова, око 200 турских и 1 немачког официра. Плен је 10 топова, 2000 пушака, много митраљеза, 800

комада стоке. Остатак разбијених турских трупа гонили смо до Ходитова, 2000 пушака, много митраљеза, 800 комада стоке. Остатак разбијених турских трупа гонили смо до Ходитова, 45 миља северо-западно од Ита.

НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

Париз. — Немачке су се трупе сукобиле са једном јаком француском армијом, потпуно свежом, одушевљеном за жртве, и потпомаганом од једне печувене артиљерије. Ова је армија доведена на лице места свим могућим нашим железницама. Неколико дивизија, које су ушле у борбу задржале су непријатељево напредовање. Огромне резерве за маневрисање пристижу на бојно поље.

Петроград. — Јављају из Москве, да се бољшевици налазе у критичном положају услед анархије и контрареволуције.

Атина. — Парламентарна комисија, која води истрагу против Гунарисовог кабинета, свршила је рад и вероватно ће у суботу поднети скупштини своје одлуке о предавању чланова Гунарисовог кабинета Државном Суду.

Лондон. — Дописник енглеске бежичне телеграфије јавља, да је прва фаза гигантске борбе завршена. Непријатељ је највећи напор пренео у правцу југо-западном, нарочито против Француза, којима су стигле резерве.

Лондон. — Кореспондент Рајтерове Агенције за Француску јавља: Немачка офанзива продужава се. — Време је величанствено. Тактика непријатељева је бацање великих маса на изабране тачке, што нам дозвољава да посматрамо ситуацију са поверењем и предвиђамо блиско исцрпљивање непријатељева. Повукли смо се на неким тачкама, које су биле притиснуте масама људи и топова до сада невиђеним. Али ни на једној тачки, губљење терена нема никак стратегички значај. — На овима тачкама одступање је извршено у реду са огромним губицима непријатеља. Наши авијатари јављају да је терен на коме непријатељ наступа, покривен сивим немачким униформама. Хинденбург се труди, да што је могуће брже направи пролом на нашем фронту. И поред тога, што се његове дивизије проређују у киши курцима, граната и ирапнела, команда немачких баца новотроне унапредувају. Терен пред бодљикавим жицама наши су митраљеви претварали у први касаницу. Никада ове непријатељеве дивизије не могу до краја рата да напредују своје губитке.

Берн. — «Берлинер Тагблат» јавља, да се 13 аустријских дивизија помешаних са 10 немачких бори сада на

западном фронту. Ова је војска под командом генерала Галвица.

Лондон. — Број француских дивизија, које су дошле као појачања и које се већ боре износи једнаест.

АТИНА. — Министарски Савет Устарјине одлучио да објави рат Немачкој. Украјинци већ наступају Немци се повукли за 25 километара.

Лондон. — «Дејли Мелбир» Живот свију нас зависи од ове битке, највеће у историји. Храброст браниоца изједначава се јачице нападача. Непријатељ је скупо платио мали терен који смо напустили. Непријатељ има три пута више губитка. Битка је само почела.

Рим. — Из Париза и Лондона потврђују се огромни немачки губитци. Дописници кажу, да Немци шаљу у битку на хиљаде људи, који падају као снопове пред савезничком артиљеријом. Немачки губитци износе 650.000 људи, од којих једна трећина мртвих.

Рим. — Има много знакова, да ће непријатељ скоро почети офанзиву на италијанском фронту. Савез је у Риму ратни савет.

Лондон. — Дописник «Дејли Хроникла» у Француској јавља: Француска врховна команда је задовољна садашњом војничком ситуацијом. Више од једне трећине немачких снага на западном фронту ангажовано је на једној осмици фронта. Савезници могу са поуздањем чекати на другу фазу битке.

Париз. — Пишон је изјавио да ће Јапан интервенисати у Сибиру и да ће француска влада потпомоћи план Троцкога за припрему борбе против Немаца.

МАЛИ ОГЛАСИ

Мали депни Речник изашао је из штампе мали депни речник који садржи 46 страна најпотребнијих разговора српско-француских, Италијанских и енглеских. Писан српски. Приредили Ђ. Серафимовић и Ђ. Петровић. Може се добити у књижари М. Ристивојевића по цени 1.20 драхм. Комад. Поштом се може слати најмање 10 комада. 1—5

Српско Тргов. Друштво. Улица Александра Великог број 7, обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове. Препоручује нашем свету, да се користи услугама ове новчане установе за све своје послове. Врши на својој благодатној размени свих новчаних монета по повољним дневним курсевима. 10—10